
 

Med tacksamhet i mitt hjärta så skriver jag på 
nytt till er. Ni har samlats till årsmöte i stiftel-
sen och summerat siffror och verksamhet. Ett 
år har gått då mycket har hänt, men det vikti-
gaste just nu är att vi kan se tillbaks på ett år 
fyllt av Guds trofasthet. 

NYTT MARASGÄNG  

Idag fick jag ett rundbrev per e-post, där vi 
blir uppmanade av polisen att vara ytterst vak-
samma. Denna helg, som kommer, så ska en 
ny óMarasó (gangstergªng) introduceras i lan-
det av de kriminella. Alla som sökt medlem-
skap måste gå igenom en skärseld och den 
består i att köra sin bil utan ljus. Alla mötande 
bilar som blinkar med ljusen, för att göra bilis-
ten uppmärksam på att han inte har ljuset 
tänt,  kommer att bli förföljda, av denne aspi-
rant, då hans uppgift är att döda alla i bilen. 
Det låter som en ond saga, men tyvärr är det 
något av vår verklighet i Honduras. Våldet 
bara tilltar och myndigheterna står rådlösa och 
har ingen lösning på problemet. Igår blev en 
lärare skjuten när han för ett ögonblick gick ut 
på en terrass. Allt detta skapar mycket oro 
och osäkerhet Föräldrar till skolbarn vågar 
inte låta barnen gå ensamma, utan måste gå 
med eller köra barnen till skolan.  

TORKA I LANDET  

Torkan har slagit till hårt. Här i Tegucigalpa 
talar man om kollaps. Detta beror på dålig 
stadsplanering. Det finns inte vatten eller av-
fallsbrunnar till alla hushåll som har ökat till 
det dubbla på endast de senaste 2 decennier-
na. I södra delen av landet ber man om hjälp 
för att inte svälta ihjäl. Den största delen av 
befolkningen livnär sig på småjordbruk och 
utan vatten ingen skörd. I Suyapa är det också 
stor vattenbrist, vilket gör att vi måste köpa 
vatten, vilket anstränger vår ekonomi alldeles 
för mycket.  

I Rincon ar det brunnsvatten som gäller. Hit-
intills så har de vatten, men måste vara rädd 
om varje droppe.  

Corozal har också ransonering, men där finns 
vatten. På Renacer är det enda projektet som 
har sitt eget vatten, vilket gör att vi är lyckligt 
lottade och behöver inte lida av vattenbrist! 

EXTRA STÖD TILL HANDIKAPPADE 

BARN  

Våra närmaste planer för detta år, av vilka vi 
har många, men ett av det viktigaste är att för-
stärka kontakten med en institution som arbe-

tar med förståndshandikappade barn. Ständigt 
får vi in barn till Renacer som har en lätt 
hjärnskada. Detta beror oftast på tredje gra-
dens undernäring, men också misshandel mm 
som de varit utsatta för innan de kom till oss. 
Även på vår skola har vi elever som behöver 
stödundervisning. Vårt projekt syftar till att 
dessa elever ska få den hjälp de så väl behö-
ver. 

FORTSATT ENGAGEMANG 

Det har nu snart gått 2 år sedan jag operera-
des och kan med tacksamhet säga att jag idag 
mår bra och med Guds hjälp vill jag fortsätta 
att dra mitt strå till stacken. När man lever, 
som jag, mitt ibland nöden går det inte att 
stänga hjärtats dörr, utan öppna upp så Gud 
kan fylla oss med hans kärlek som gör det 
möjligt att orka fortsätta detta viktiga arbete. 

Tackar Gud för er alla och era bidrag som ni 
avsätter för att Programas Infantiles (Barn 
projekten) inte ska stanna upp, utan fortsätta 
att utvecklas. Låt oss inte förtröttas att göra 
det goda.  

Solvarma hälsningar  

Elisabeth  

VÅRA BARN SISTA ORDET... 
Barnen blev så här glada när familjer-
na Almquist & Werner var på besök 
på Renacer och hade med kläder till 
dem. Det var många  från Sverige som 

bidrog till  kläderna. 

- Den här klänningen vill jag ha! 

- Mina egna jeans! 

Alla kläder var fint upplagda precis 

w w w . h o p p f o r h o n d u r a s b a r n . s e 

KÄRA FADDRAR 

Elisabeth st¬r  p¬ óbronó  och blickar ut 
över Renacer .  
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Insamlingsstiftelsen 
Insamlingsstiftelsen Hopp för Honduras 
barn stöder ett mångårigt hjälparbete 
bland nödlidande barn i Honduras. 
Stommen i projektet är faddrarnas eko-
nomiska bidrag och engagemang. Läns-
styrelsen i Jönköping är stiftelsens till-
synsmyndighet och granskar varje år de 
ekonomiska redovisningarna samt att 
stiftelsens stadgar efterlevs. 

Verksamheten 
Arbetet i Honduras har utvecklats till 

flera olika delprojekt, däribland barnbyn 
Renacer, skolkomplex med klasser från 
förskola till och med gymnasium, försko-
la i Corozal, fritidshem i Rincon samt 
daghem och förskola i Suyapa, mºdra-
projekt Devora, förtroendebanken, detta 
också i Suyapa, projekt att samla före 
detta Renacerstudenter. 
 

På plats i Honduras 
Elisabeth Johansson har arbetat som 
hjälparbetare i Honduras sedan mer än 35 
år och är Hopp för Honduras represen-
tant på plats. Elisabeth är initiativtagare 
och har en övergripande funktion samt 
ansvar för barnprojekten. 

Att bli Fadder 
Att vara fadder innebär att månatligt ge 
ett valfritt ekonomiskt bidrag till vår fad-
derverksamhet. Ditt fadderbidrag an-
vänds kollektivt för att fördelas mellan 
stiftelsens olika verksamheter. Anmälan 
skickas via brev, fax eller e-post. 
 

Nyhetsbrevet  
Nyhetsbrevet Hopp för Honduras barn 
kommer ut fyra gånger per år. Det distri-
bueras fritt till alla registrerade faddrar. 
Ansvarig utgivare: Dag Werner. 

HOPP FÖR HONDURAS BARN  

Smedjegatan 3, 562 42 Taberg 

Tfn: 036-652 30 

Info@hoppforhondurasbarn.se 

  

Det är söndag förmiddag och barnen på  Renacer ska åka till söndagskolan i byn Cofradia.  För  Hairo som,  pojken på 
bilden heter, betyder Renacer ett nytt liv.           Foto: DW 



VERKSAMHETEN I SVERIGE. 

Ett verksamhetsår fyllt med aktiviteter och engagemang på olika 
sätt, passerar snabbt förbi. Den positiva utvecklingen i barnprojek-
ten, ger oss förnyad inspiration att anta nya utmaningar för ett ökat 
engagemang. 

Insamlingsresultat bevisar ännu en gång faddrarnas och gåvogivar-
nas långsiktliga engagemang. Förtroendet ger alla oss som arbetar i 
stiftelsen och våra medarbetare i Honduras, fortsatt starka motiver-
ingar, för att oupphörligen kämpa för att ge hjälp till självhjälp som 
förändrar och kan vara helt avgörande för en möjlighet till ett vär-
digt liv. 

Det sammantagna insamlingsresultatet i form av faddergåvor, speci-
ellt riktade gåvor, gåvor från skolor och donationer för särskilda 
ändamål m. m är det största resultatet sen stiftelsen bildades. Trots 
nödvändiga investeringar i ny kontors och datautrustning uppgår 
stiftelsens omkostnader endast till 8,6 % av insamlade medel. 

Revisionsrapporter från auktoriserad revisor, verksamhetsrapporter 
och redogörelser inlämnas enl. lagstadgade regelverk till Länsstyrel-
sen som är stiftelsens tillsynsmyndighet. 

I slutet av augusti månad hade vi glädjen att hälsa Elisabeth Johans-
son välkommen hem till Sverige. Elisabeth var hemma för semester 
och rekreation för att vila upp sig efter sin tidigare operation. Under 
sin hemmavistelse har hon ändå deltagit i olika möten i Taberg, 
Nybro, Bottnaryd och Vrigstad. 

Hon har dessutom besökt skolor och olika grupper i flera av kyr-
kornas barn och ungdomsverksamheter. Elisabeth återvände till 
Honduras i början av november månad, för fortsättning av sitt upp-
drag i Honduras. 

Höstens Hondurastafton/fadderträff genomfördes den 26: e sep-
tember och var förlagd till Missionskyrkan i Taberg. Hondurasafto-
nen förgylldes med besök av storsångaren Renan Carias från Hon-
duras och vår missionär Elisabeth Johansson. 

Programupplägget var ett nytänk, en perfekt mix av information 
och underhållning. Under kvällen serverades enkel mat med smak 
av Honduras. Hondurasaftonen var mycket välbesökt med många 
långväga gäster. Under kvällen tecknade sig 12 st. personer som nya 
faddrar.  Ansvariga för programupplägg och kvällens programvär-
dar var Annica Almquist och Ewa Werner. 

Skolorna har även detta åt samlat in mycket pengar. Madesjöskolan 
genom dagsverken och Månsarpsskolan i samband med sin årliga 
Honduras konsert i Månsarps kyrka, entréavgifter och kvällens kol-
lekt skänktes oavkortat till Hondurasbarnen. Ytterligare skolor har 
genom lokala aktiviteter samlat in pengar till Hondurasbarnen en 
del har varit öronmärkt till inköp av böcker och skolmaterial till 
skolan på Renacer. 

VERKSAMHETEN I HONDURAS. 

Det politiska läget i Honduras har minst sagt varit mycket omtum-
lande och turbulent. 

Dels genom en del nya reformer som genomförts och dels genom 
den statskupp som genomfördes och presidenten störtades. 

För Programas Infantiles innebar det ytterligare ekonomiska an-
strängningar och minskning av personal och många andra praktiska 
svårigheter. Trots alla problem och svårigheter har arbete på ett 
mirakulöst sätt kunnat genomföras. Genom omdisponeringar och 
en tuff prioritering och genom att skjuta fram en del planerade åt-
gärder har verksamheten kunnat fungera ganska bra. 

 

På Renacer har förbättringar av underhållet på en del lokaler och på 
en del av husen som barnen bor i genomförts. En del av husen har 
försetts med nya tak och en del andra förbättringar har genomförts. 

På skolan har man genomfört en del strukturella förändringar och 
skolans personal och lärare har fått mera tid för sin egentliga upp-
gift, att helt kunna ägna sig åt elevernas undervisning. 

Alla lärare är utbildade och innehar den kompetens som är föreskri-
vet enligt Honduranska normer. 

På förskolan och daghemmet i Suyapa har en del mindre förbätt-
ringar genomförts. Genom en donation till HFHB med föreskriven 
användning har en planering för utbyggnad av småbarnsavdelningen 
utarbetats. Utbyggnaden beräknas starta i mitten av mars 2010 och 
beräknas var slutförd under juli månad 2010. Genom besökande 
svenskars försorg har Daghemmet utrustats med en ny lekstuga och 
en del ny inredning anskaffats. 

På förskolan i Corozal fungerar verksamheten på ett utmärkt bra 
sätt, lärarna har den utbildning som krävs. En del upprustning har 
genomförts, bl. a har en ny gasspis installerats. 

För närvarande är det många barn som står i kö för att söka in på 
förskolan. På grund av lokalbrist kan inte fler elever ges plats på 
skolan. En vision är att kunna bygga ut lokalerna så att fler barn kan 
ges möjlighet till undervisning i vår skola. 

Till vår anläggning i Rincon kommer skolbarnen för att få hjälp 
med läxläsning och eleverna får även ett mål mat. För dessa elever 
är skoldagen uppdelad i ett förmiddags och ett eftermiddagspass. 
Eleverna har så lång skolväg att de vare sig hinner eller orkar gå 
hem och tillbaka mellan skolpassen. Rincon fungerar bra och utgöt 
ett villkor för dessa barn att kunna gå i skola. Utöver vår personal 
turas en del av elevernas mammor om att hjälpa till i arbetet. 

Vid en summering av verksamheten i samtliga projekt konstaterar vi 
att arbetet fortgår med god acceptans och att verksamheten tveklöst 
medför mycket positiva förändringar och skapar nya möjligheter för 
barnen till utbildning, utveckling och gör skillnad. 

Vi kommer ändå att intensivt arbeta för ett fördjupat samarbete och 
en bättre uppföljning för att finna gemensamma lösningar för bättre 
effektivitet och mer optimalt nyttjande av tillgängliga resurser. 

Målsättningen är att genom utbildning och personalutveckling skapa 
en god arbetsmiljö som ger förutsättning för en kvalitetshöjning 
och större arbetsglädje inom alla verksamhetsgrenar.   

Tage Gamerius 

UTDRAG FRÅN ÞRSBERÝTTELSEN 2009. 

 

Några av skolans byggnaderna i Renacer  

Den danska volontär organisationen IMPACT, hade bju-

dit in Maria till sig i januari och då var det självklart att 

Hopp för Honduras Barn förlängde hennes vistelse med 

ett besök i Taberg.  Från sommaren i Honduras till den 

snöiga norden kom Maria.  

Det blev en fullspikad vecka med många möten.  Hon bodde 
hemma hos Maria och Rafael Fiallos men det blev inte så många 
stunder där. 

Måndagskvällen hade HFHB: s styrelse samt några från försam-
lingsledningen förmånen att få lyssna till Maria och ställa frågor 
om läget i Honduras och om arbetet i de olika projekten. Anita 
fixade svensk smörgåstårta och småländsk ostkaka. 

Maria är direktor och ansvarig för alla barnprojekten.  Det är 
många frågor och problem som lösas.  Från administration och 
personalfrågor till barn och pedagogiska frågeställningar. Till sin 
hjälp har hon många duktiga medarbetare. Elisabeth Johansson 
finns ju hela tiden som stöd och coach, men ibland kan det ändå 
vara svårt att räcka till överallt. 

 Maria bºrjade med att hªlsa till alla och tacka fºr v¬rt, genom 
stiftelsen, trogna stöd. 

- Ni är en del av arbetet, vi betraktar er som vår familj. Ni ska 
veta att barnen på Renacer ber varje kväll för er i sin aftonbön. 

 ð Jag har tv¬ nyheter till er, berªttade Maria, en god och en dålig. 

Den dåliga ªr att omstªndigheterna i landet ªr d¬liga. Beroende p¬ 
det politiska läget så är det mycket som inte fungerar som det 
borde. Bl. a har skolorna i landet varit stängda så många dagar att 
barnen inte kunnat fullgöra sina studier och därmed inte fått ut 
sina betyg (skolåret slutar i december i Honduras).  En effekt av 
detta var att väldigt många 7:e klassare nu ville börja på vår skola 
i Renacer i stället. Barnens föräldrar var oroliga att deras vanliga 
skolor skulle fortsätta att vara stängda till och från .  Den goda 
nyheten är att Barnprojekten och skolan i Renacer har fungerat 
som planerat trots allt.  När Maria tittar tillbaka på 2009 som 
varit så oroligt med alla svårigheter, kan hon konstaterade att 
uppsatta mål  inför året har i stort sett uppnåtts.  Vi tackar Gud 
för allt som har genomförts trots stor turbulens och oro. 

Marias vecka fortsatte med fullspäckat schema tillsammans med 
HFHB: s styrelseledamöter Tage Gamerius och Annica Almquist  
med genomlysning av alla projekten  och ömsesidigt informa-
tionsutbyte. Dessutom fick Maria Luna lite kulturellt utbyte bl. a 
med besök  på Tändsticksmuseet. Vidare gjordes ett besök på 
Kungsportkyrkan i Huskvarna med guidning av Thomas Lilja på 
Kungsportens secondhand butik. 

Från besöket i Göteborg: I mitten Maria Luna och Bengt Thorin 

På torsdagen var Maria Luna inbjuden till Honduras Konsulat i                               
Göteborg till en s.k. arbetslunch och träffade Honduras Konsul 
Bengt Thorin m fl. Därefter besöktes Universéum som visar vår 
svenska natur i olika årstider. Maria tycker väldigt mycket om att 
gå på museer så det var ett uppskattat inslag. 

Även Månsarpskolan fick besök av Maria, där eleverna fick ställa 
frågor.  Det var spännande att få svara på deras frågor , de var 
mycket intresserade och kunniga, kommenterade Maria. 

På söndagen medverkade Maria i gudstjänsten i Pingstkyrkan i 
Taberg.  Sen var det en trött men inspirerad Direktor som satte 
sig på tåget för att börja sin långa färd hem. Vi är mycket glada 
för hennes besök som betydde mycket för fortsatt fördjupat 
samarbete stärkta relationer för vårt gemensamma arbete för 
Honduras Barn.       /DW  

Insamlingsresultat 2009  

 Under ¬ret insamlades 1 085 tkr vilket ªr 

det bästa resultatet hittills! Grafen visar de 

sex senaste åren.  En bidragande orsak har 

varit att många faddrar har höjt sin regel-

bundna faddergåvor. Lite från alla ger stora 

pengar tillsammans, hälsar Thomas Lilja. 

Kassör i HFHB. 

Tack för din insats!  

MARIA LUNA PÅ BESïK I TABERG  


